

■ 重磅发布

## 《关于提振消费的实施方案》出台

# 系统施策,奏响提振消费“奋进曲”

晚报讯(记者 董艳 实习生 田家昊)近日,市政府新闻办公室举行解读《关于提振消费的实施方案》例行吹风会。2024年,我市大力开展“消费促进年”行动,以消费品以旧换新为主要抓手,累计争取和发放补贴4.56亿元,拉动消费约35.84亿元,消费品以旧换新资金使用率、存量国三乘用车报废换新率均居全省第1位,实现了“政府搭舞台、企业站C位、百姓得实惠”的乘数效应。今年以来,为深入贯彻上级有关决策部署,市商务局牵

头起草了《关于提振消费的实施方案》(枣政字〔2025〕16号,以下简称《方案》),充分征求吸纳23个部门的意见建议,经市政府常务会议、市委常委会会议审议通过后印发。

《方案》提出,2025年将大力开展提振消费专项行动,在商务、文旅、住房等领域,举办一批标志性促消费主题活动,打造一批独具枣庄特色的消费新场景,出台一批体现枣庄温度的优惠措施,更好发挥消费对经济发展的基础性作用,不断满足消费者日益增长

的多样化、多层次、高品质需求。《方案》主要包括六部分内容、共21条措施。

推动商品消费提升。以新春、盛夏、金秋、暖冬为主题,举办系列促消费活动。整合叠加各项促消费政策,实施消费惠民让利行动。加力扩围消费品以旧换新,优化补贴发放流程。

促进服务消费提质。培育一批具有枣庄特色的鲁菜餐饮品牌,挖掘、整合地标美食资源,推动枣庄辣子鸡连锁化、规模化发展。积极培育发展银发经济,打造“枣阿姨”家政

服务品牌。

加力新型消费跃升。发展首发经济,培育数智消费。引导绿色消费,大力培育二手商品回收、整备和交易服务业态。提升健康消费,培育壮大医养健康特色产业集群。创新赛事经济,举办大运河马拉松等系列品牌赛事。

创新打造消费场景。改造提升步行街、商业街区、特色市集、一刻钟便民生活圈。继续实施县域商业建设行动,推动农村电商高质量发展。策划包装新型文旅消费业态场景,丰富旅游

演艺和剧场演出产品供给。

优化提升消费环境。推动商品市场优化升级、县乡村三级物流体系建设。加强绿色、有机、智能产品供给,传承创新“老字号”,培育服务消费“新字号”。深入实施放心消费行动,持续优化消费环境。

聚力提振消费信心。持续丰富就业服务供给,加强就业技能和创业能力培训。及时释放社保惠民利民政策红利,发展多层次、多支柱社会保险体系。持续激发住房市场活力,助力房地产市场回稳。



## 安全护航成长路

为进一步加强校车安全管理,提高师生的安全意识和应急处置能力,日前,滕州市公安局交警大队走进滕州市北辛实验学校,组织开展校车应急逃生演练。(记者 王龙飞 摄)

## 把服务“搬”到咱的“家门口”

### 四省十市达成合作,不动产登记开启“跨省通办”

晚报讯(记者 杨舒)近日,记者从有关部门获悉,为进一步提升企业和群众办理不动产登记的便捷性,江苏、安徽、山东、河南四省的10个城市——徐州、淮北、枣庄、商丘、宿迁、连云港、菏泽、济宁、临沂、宿州,正式签订合作框架协议,宣布从3月1日起正式启动不动产登记“跨省通办”服务。

据了解,四省十市区域内人员交流、买房置业、投资发展较为频繁,联系紧密。以山

东省枣庄市、江苏省徐州市为例,经统计,最近几年,枣庄市户籍的购房者在徐州市购买商品房的套数平均每年超过1000套。四省十市开展“跨省通办”,有利于提高登记便利化水平,降低群众办证的时间、交通等成本,提升群众办证的便利度、满意度,有利于促进区域协调联动和对接协作,优化营商环境,更好支撑区域高质量发展。

目前,我国大力推进“互联网+不动产登记”,已全面实现预告登记、抵押登记、登记资料查询三项业务全国范围“跨省通办”。

按照“全程网办为主、线下帮办为辅”的创新服务机制,如果确实需要线下办理的

业务,申请人现在可以在异地不动产登记中心,由登记工作人员经人证比对、身份验证后,进行材料核验,随后将登记材料扫描,经安全技术加密认证处理后形成电子材料上传至属地登记机构专门的窗口,再由属地不动产登记机构对上传的电子材料是否符合登记要求进行核验审查。

目前,全国所有市县实现了不动产登记、交易和缴税“一窗受理、并行办理”,并加快实现不动产登记全业务类型“网上可办”“网上好办”,提升高频业务“全程网办”比例。一般登记和抵押登记原来需要30个工作日才能办完,现在最多5个工作日就可以办完。

## 本周将开启大幅升温模式

### 后半周最高温有望升至20℃以上

晚报讯(记者 王龙飞)3月16日,记者从市气象部门了解到,本周将开启大幅升温模式,后半周最高温有望超过20℃,但当前最低温上升缓慢,昼夜温差偏大,一早一晚市民要注意保暖。

上周多数时间,我市春光明媚,暖暖的阳光照耀着大地,气温一路“高歌猛进”,最高温甚至逼近20℃,再配上街头吐出新绿的柳树,人们感受到了春日的浓浓气息。不过,这种温暖天气在刚刚过去的周末再次告一段落。一股冷空气影响我市,上周六、周日大风降温来袭,前几日的温暖格局被扭转,气温出现一定下滑,人们再次感受到了春寒料峭的滋味。“3月份气温不稳定是常态,暖一天冷一天的情况也会时常出现。近期冷空

气活动依然频繁,气温起伏较大,市民要注意防范。”市气象部门工作人员说。

春寒天气本周还会持续吗?据市气象部门预报,本周天气以多云转晴为主,上半周最高气温平均在15℃左右,还是能感受到几分初春的冷意,最低气温在2℃上下,体感气温较低,市民一早一晚尤其需要注意保暖。后半周冷空气影响逐渐减弱,气温重回上升“轨道”,在徐徐南风的吹拂下,最高温将升至20℃以上,春日暖意融融,但夜间气温依然较低,昼夜温差偏大,甚至可达15℃。



## 安置上房结算工作推进

### 回迁群众实现“安居梦”

晚报讯(记者 姚付林)近日,滕州市木石镇安置上房结算工作正在紧锣密鼓、有条不紊地持续推进中,为回迁群众实现“安居梦”迈出关键一步。

该镇工作人员科学组织,提前制订结算工作预案,优化结算工作流程,明确结算时间节点,确保群众“结”得舒心、“算”得放心。现场精心设置了多个工作区域,包括核算科、协议科、财务科、物业科等,各

区域分工明确、协同高效。各工作组人员严格按照工作流程,尽职尽责、耐心细致,为群众精准核算各项费用,做到账目清晰透明。

为给群众提供更为便捷的服务,现场安排专人进行引导,耐心讲解政策和工作流程,帮助群众熟悉各个环节,确保整个结算过程高效、有序进行。一位正在办理结算的群众表示:“工作人员非常热情,流程也很清晰,让我们感到既放心又暖心。”

热点看过来